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components of the IdeaNet©

Auf unserer Webseite www.hyve.de erfahren Sie mehr über die Leistungen der HYVE AG im Bereich Innovation.

You can find further information regarding our products and services in the field of innovation at www.hyve.de.

Reporting 
Ideenziele 

messen und prüfen

Reporting
measurement and  

verification of objectives 

Ideengenerierung 
Ideen beschreiben, entwickeln, 
kategorisieren, selbst bewerten 

und einreichen

Idea Generation
idea description, development, 

categorisation, self evaluation and submission

Ideenportfolio 
Ideen strukturiert abbilden 

Idea Portfolio
structured display of ideas

Ideenbewertung 
Ideen werden durch Experten  
oder Kunden bewertet

Idea Evaluation  
evaluation of ideas by experts 
or customers

Screening
Ideen kanalisieren, vorselektieren 
und steuern

Screening 
channelling, pre-selecting 
and managing of ideas

Ideensuche & Exploration
Ideen suchen, kommentieren und vernetzen

Idea Investigation  
& Exploration
searching, commenting and linking ideas
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IdeaNet wird eingesetzt für...
IdeaNet can be applied for...

...Mitarbeiter 

...employees
...Kunden 
...customers

...beide 

...both
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Innovation and Knowledge
Community



Das HYVE IdeaNet© unterstützt Sie, das kreative Potenzial und den 

Ideenreichtum Ihrer Mitarbeiter und Kunden effektiv zu nutzen und zu 

entfalten. Die erste Web2.0 Ideenmanagement-Lösung vernetzt Ideen und 

Expertenwissen der Nutzer in einzigartiger Weise, forciert soziale Interaktion 

und fördert aktiven Wissensaufbau und -transfer in Ihrem Unternehmen.

Das IdeaNet© ermöglicht kollaboratives Arbeiten an Ideen (Wiki-Prinzip), 

schafft aktive, stabile und sich entfaltende Netzwerke und fördert die 

Freude und Motivation an der Ideengenerierung. Dies gelingt durch 

den umfassenden Einsatz von Web2.0 Funktionalitäten sowie durch die 

bedienfreundliche und intuitive Benutzeroberfläche. Die flexible Anpassung 

an die Erfordernisse Ihres Unternehmens gewährleistet einen konsistenten 

Auftritt sowie die Einbettung in Prozess- und Systemstrukturen.

Im IdeaNet© können Ideen gemeinsam entwickelt, präsentiert, veröffent-

licht und bewertet werden. Die Evolution der Ideen lässt sich problemlos 

verfolgen; das integrierte Workflowmanagement stellt die Verbindung aller 

Prozessschritte im Ideenmanagement sicher und informiert die Mitglieder 

der Community über den Reifegrad und den Status einer Idee. Das IdeaNet© 

ermöglicht es, gesammelte Ideen einfach und professionell zu managen und 

der Umsetzung näher zu bringen. 

The HYVE IdeaNet© supports the effective use of your colleagues’ and 

clients’ creativity by enabling them to develop their creative potential. The 

first Web2.0 idea management solution links the ideas and expertise of all 

users in a unique way, enforces social interaction and encourages active 

knowledge acquirement and transfer in your organisation. 

The IdeaNet© supports collaboration (according to the Wiki-theory) within 

the idea generation process, creates active, stable and growing networks 

and stimulates motivation to generate new ideas. This is achieved by using 

Web2.0 functionality as well as a user-friendly and intuitive user interface. 

Furthermore, by adapting the solution  to the requirements of your company, 

as well as embedding it into your internal process and system structures a 

consistent appearance and seamless integration is guaranteed. 

The elementary function of the IdeaNet© is to provide a platform where 

ideas can be generated, presented, published and evaluated collectively. 

The evolution of each idea can be traced easily: the integrated work 

flow management ensures the linkage of all process steps and informs 

community members accordingly. The IdeaNet© enables the company to 

easily and professionally manage the collected ideas and to bring them 

closer to implementation.

IdeaNet

Was stellt das IdeaNet© dar und was eröffnet es Ihnen?
what is the IdeaNet© and what does it offer?

Ideendarstellung mit Bildbeschrei-
bung, Wikipediafunktionalität und 
Besucherprofilen		

ideas are displayed with description, 
Wikipedia functionality and visitor 
profiles

Ideen geordnet nach Kategorien und 
Personen		

ideas are displayed by category and 
member



Welche Ergebnisse lassen sich mit dem HYVE IdeaNet© erzielen?

Erhöhte Zahl und Vielfalt an wertvollen Ideen – vom geäußerten 

Bedürfnis bis hin zum durch den Nutzer generierten Prototypen

Kontinuierliche Weiterentwicklung der Ideen, alleine oder in Teams 

– vom ersten Gedanken bis zur finalen Lösung

Intensive Kooperation und Interaktion der Mitarbeiter – Transparenz, 

Vernetzung und Nutzung von Synergien als elementarer Bestandteil

Effektive Nutzung des Know-hows und der Kreativität aller Beteiligten 

innerhalb der Community-Plattform

Uneingeschränkte Einsatzreichweite des IdeaNet© – vom internen 

Nutzerkreis bis hin zu Open Innovation

Motivation aller Beteiligten durch umgehendes Feedback und 

benutzerfreundliche Bedienung

Beschleunigung des Entscheidungsprozesses im Fuzzy-Front End

Ermöglicht gezieltes Generieren und Managen eines individuell 

definierten und grafisch präsentierten Ideenportfolios

Auswahl der besten Ideen zur raschen Umsetzung

Komfortable und nutzerfreundliche Ideeneingabe, visuell gestützte 

zielgerichtete Suche und easy-to-learn Ideenmanagement

›

›

›

›

›

›

›

›

›

›

an increased number and variety of valuable ideas – ranging from needs 

identification to user generated prototypes

a continuous development of ideas, either in groups or individual – 

ranging from initial concepts to final solutions

an intensive cooperation and interaction between co-workers with 

transparency, linkage and use of synergy as elementary components

effective use of knowledge and creativity within the unlimited 

application area of the HYVE IdeaNet© community platform – ranging 

from an internal user pool to open innovation

motivation of all users via immediate feedback and an attractive 

application

acceleration of decision processes in the fuzzy front end

directed generation and management of an individually defined and 

graphically presented ideas portfolio

selection of the best ideas for rapid implementation

comfortable and user-friendly submission, visually enhanced search 

and easy-to-learn management of ideas
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›
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what results can be achieved by the HYVE IdeaNet©?

In Diagrammen werden alle Ideen 
hinsichtlich ausgewählter Kriterien  
angezeigt		

all ideas are displayed in graphs  
based on selected criteria 

Ideen Exploration: gezielte Suche 
oder explorieren von Ideen

idea exploration: systematic search or 
ideas exploration



Welche Unternehmen setzen auf das HYVE IdeaNet©?

Unternehmen wie Blum, das bmvit (Österreichisches Bundesministerium 

für Verkehr Innovation und Technologie), BMW, Gerolsteiner, Profine, 

SAP/TU München, Swarovski und T-Com setzen auf das IdeaNet©. Die 

individuell auf Ihr Unternehmen zugeschnittene Lösung ermöglicht 

den Einsatz sowohl für das interne Ideenmanagement als auch für 

das Ideenmanagement über die Grenzen des eigenen Unternehmens 

hinaus und offeriert Mitarbeitern, Kunden und Konsumenten die aktive 

Beteiligung in der Innovation-Community.

Companies like Blum, the bmvit (Austrian Ministry for Traffic Innovation 

and Technology), BMW, Gerolsteiner, Profine, SAP/TU München, Swarowski 

and T-Com have successfully implemented the IdeaNet©.

The solution, customized to fit your company’s requirements, can be 

deployed for internal ideas management processes as well as for ideas 

generation transcending your company’s boundaries. The HYVE IdeaNet© 

allows your co-workers, clients and consumers to participate actively in 

the innovation community.

who has already applied the HYVE IdeaNet©?

Andreas Loch, Marketing Manager New Business, Gerolsteiner

»Das HYVE IdeaNet© fordert und fördert unsere Mitarbeiter, so dass gute Ideen und verbrau-
cherorientierte Neuprodukte entstehen. Uns steht jetzt ein Ventil für unsere Einfälle zur Verfü-
gung, wodurch die Innovationsbereitschaft lebendig gehalten wird.«

»The HYVE IdeaNet© challenges and encourages our colleagues to create good and customer-
orientated newproducts. Now we have a channel for our ideas through which the facility to 
innovate is kept alive.«

Winfried Ebner, SAPiens Projektleiter

»IdeaNet© ist für uns das ideale Werkzeug, um den SAPiens Ideenwettbewerb durch zu führen. 
Das Tool zeichnet sich vor allem durch eine intuitive Benutzerführung und eine hohe Stabilität 
aus. Wir wollen es für weitere Wettbewerbe sicherlich wieder verwenden.« 

»IdeaNet© represents the ideal tool to conduct the ›SAPiens‹ idea contest. The tool features 
intuitive user navigationand high stability. We will certainly use it again for further contests.« 

Hannes Erler, Vice President Innovation, Swarovski:

»Durch das ansprechende Design und die nutzerfreundliche Handhabung macht die Ideenein-
gabe richtig Spaß. Die direkte Vernetzung mit den Kollegen aus anderen Bereichen motiviert 
ständig dazu, neue Ideen zu kreieren!«

»Via the combination of appealing design a user-friendly interface the submission of ideas 
becomes real fun. Direct interface with colleagues from other divisions constantly stimulates  
the creation of new ideas!«

Robert G. Cooper & Scott J. Edgett zum/on the Swarovski iFlash*

»Swarovski, der österreichische Hersteller von Schmuck und Accessoires, hat ein erstklas-
siges branchenführendes Ideenerfassungs- und Ideenmanagementsystem als Front End  
zum Stage-Gate Produktinnovationsprozess eingeführt.« 

»Swarovski, the Austrian crystal and jewelry company, has established a best-in-class idea 

gathering and handling system as a front end to their Stage-Gate product innovation pro-
cess.« 

*Cooper, R. G./ Edgett, S. J. (2007): Generating Breakthrough New Product Ideas: Feeding the Innovation Funnel, S. 145
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